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СИСТЕМА ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ ТА ТЕРИТОРІЙ  
ВІД НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

Безпека є найосновнішою потребою людини, і Конституція 
України визначає її як одну з найвищих соціальних цінностей. 
Безпека людини є частково універсальним показником реалізації 
її прав і свобод, забезпечення захищеності від небезпеки. Це 
один з головних показників якості та рівня життя людини. 

У наш час є багато небезпек, від яких ми маємо бути готові 
захищатись. Одна з таких небезпек – вогонь, який вийшов із-під 
контролю і здатний викликати значні руйнівні та смертоносні 
наслідки. Ми знаємо, що вогонь здавна супроводжував людину, 
дарував тепло, допомагав зберегти їжу від псування, розчищав 
бур’яни, добував метал. Уміння користуватися вогнем наділило 
людину відчуттям незалежності від від циклічної зміни тепла та 
холоду, світла і темряви. Вогонь є важливим емоційним 
символом і фактором соціальної єдності. 

 Однак пожежа, що вийшла з-під контролю, може мати 
серйозні руйнівні та плачевні наслідки. 

Отже, пожежна безпека (ст. 2 Кодексу цивільного захисту 
України) – це відсутність неприпустимого ризику виникнення і 
розвитку пожеж, які супроводжуються неконтрольованим 
процесом знищування або пошкодження вогнем майна, під час 
якого виникають чинники, небезпечні для живих істот та 
навколишнього природного середовища [1]. 

Пожежа знищує матеріальні цінності, загрожує життю та 
здоров’ю людей, довкіллю. Тож проблема пожеж стає 
глобальною за своїми масштабами, торкаючись не тільки 
національних, а й міжнародних інтересів. Про це свідчать 
катастрофа на Чорнобильській АЕС, тривалі пожежі на нафтових 
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об’єктах Іраку як наслідок війни у Перській затоці, горіння 
великих лісових масивів [2]. 

Тому, забезпечення пожежної безпеки є обов’язковою 
складовою виробничої та іншої діяльності посадових осіб, 
працівників підприємств, установ, організацій і підприємців. 
Органи державного пожежного нагляду контролюють стан 
пожежної безпеки, вдаючись до різних санкцій (відмова у 
виданні дозволу на початок роботи або оренду приміщень, 
штрафи, призупинення експлуатації приміщень, споруд, 
устаткування, об’єктів тощо) [3]. 

Технічна безпека набуває все більшого значення в нашому 
житті як комплекс дій, спрямованих на те, щоб складне технічне 
обладнання проектувалося, виготовлялося та експлуатувалося 
відповідно до необхідних вимог для безаварійної роботи та 
відповідності умовам навколишнього середовища [5]. 

Техногенна безпека – це відсутність ризику виникнення 
аварій та/або катастроф на потенційно небезпечних об’єктах, а 
також у суб’єктів господарювання, що можуть створити реальну 
загрозу їх виникнення. Техногенна безпека характеризує стан 
захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 
техногенного характеру. Забезпечення техногенної безпеки є 
особливою (специфічною) функцією захисту населення і 
територій від надзвичайних ситуацій [4]. 

З великої кількості надзвичайних ситуацій техногенного 
характеру маємо транспортні аварії та катастрофи, несподіване 
руйнування будинків, аварії на електроенергетичних, комунальних 
системах життєзабезпечення, очисних спорудах і гідродинамічні 
аварії. 

Техногенні небезпеки погіршують здоров’я людей, 
призводять до травм або загибелі, матеріальних витрат і 
деградації природного середовища. Захист від техногенних 
небезпек здійснюється вдосконаленням джерел небезпек, 
збільшенням відстані між джерелами небезпек і об’єктами 
захисту, застосуванням захисних засобів (колективних та 
індивідуальних) [4]. 

Як відомо, наша планета існує вже 4,5 мільярда років. Весь 
цей час на його поверхні постійно відбувалися складні фізико-
хімічні процеси, виникало життя, формувалися насичені киснем 
атмосфери. Сьогодні наука досягла дуже високого рівня і може 
передбачити багато стихійних лих. Безсумнівно, незабаром ми 
навчимося їх попереджати...але той самий технологічний 



 

153 

прогрес породив багато слів, у тому числі таких термінів, як 
«техногенна катастрофа».  

Аналізувавши всю інформацію та підсумовуючи сказане, ми 
маємо зрозуміти, що ми повинні ставитися дбайливо до власного 
життя, до життя наших друзів, близьких і рідних, людей навколо. 
Життя у всіх складається по-різному, тому що кожна людина має 
свої погляди, відчуття, цінності, здібності. Цінність життя 
людини – у неповторності її особистості, її талантів, її мрій і 
можливостей. Історія розкриває нам неймовірну різноманітність 
життя наших предків. Сучасність показує таке ж різноманіття 
життя кожної сучасної людини. 

Список використаних джерел 
1. Кодекс цивільного захисту України. Закон України 

№ 5403-VI  від 02.10.2012. URL: https://protocol.ua/ua/ 
kodeks_tsivilnogo_zahistu_ukraini_1. 

2. Пожежна безпека в Україні URL:  https://pro-
op.com.ua/article/1013-pojejna-bezpeka. 

3. Основні поняття та визначення пожежної безпеки URL:  
https://pervozvanivka.silrada.org/osnovni-poniattia-ta-skladovi-
pozhezhnoi-bezpeky/. 

4. Пожежна безпека URL:  https://bsm.com.ua/index.php/ 
advanced-stuff/pozhezhna-bezpeka/124-pozhezhna-bezpeka. 

5. Типологія аварій на потенційно-небезпечних об’єктах 
URL:  https://elearn.nubip.edu.ua/mod/book/tool/print/ 
index.php?id=418094&chapterid=150971. 

 
 
Шишкін Ігор Ігорович, 
начальник відділу міжнародного 
співробітництва з обміну аналітичною 
інформацією Департаменту 
кримінального аналізу Національної 
поліції України 

ЗАЛУЧЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ  КРИМІНАЛЬНОГО 
АНАЛІЗУ ДЛЯ ПОШУКУ РОСІЙСЬКИХ АКТИВІВ  

І ПІД ЧАС РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 
ПРАВОПОРУШЕНЬ ЕКОНОМІЧНОЇ СПРЯМОВАНОСТІ 

У сучасних умовах розслідування злочинів економічної 
спрямованості набуває особливого значення, оскільки економічні 
злочини можуть мати серйозний вплив на економічну 
стабільність країни та впровадження прозорих та ефективних 
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